
Интерактивная игра для детей старшего дошкольного возраста
«Что? Где? Когда?»

Тема игры: Знатоки родного края Республики Саха (Якутия)
Цель: Обобщить знания детей о родном крае.
Образовательные  задачи:  Закрепить  представления  детей  о  богатстве 
рукотворного мира и знания детей о природе родного края, растительном и 
животном мире.
Развивающие  задачи:  расширить  кругозор  детей,  активизируя 
познавательную  деятельность  и  память;  развивать  интерес  к  познанию 
окружающего мира.
Воспитательные задачи:  Продолжить  воспитывать  у  детей  нравственные 
качества: доброту, взаимопомощь, уважение, чувство коллективизма и др.
Обогащать и активизировать словарь детей словами:  интеллектуальная 
игра, раунд, волчок, сектор.
Предварительная работа: беседа, чтение, отгадывание загадок, заучивание 
стихотворений,  пословиц,  подбор  дидактического  материала  и  наглядного 
материала; 

Ход мероприятия
 На столе по кругу раскладываются карточки, в центре стола находится 

юла,  которую  запускает  капитан  команды.  За  столом  сидят  две  команды 
знатоков. Остальные дети – болельщики. С помощью юлы выбирается вопрос. 
Воспитатель – ведущий, задающий вопрос. Прежде чем ответить на вопрос, 
знатоки сигналом игрушки – пищалки сообщают о своей готовности.  Ответы 
знатоков  могут  дополнять  болельщики.  Правильный  ответ  подтверждает 
ведущий, за него дается фишка. Знатоков, не ответивших на 3 – 4 вопроса, 
сменяют  другие  дети,  правильно  ответившие  на  вопросы.  Победившей 
команде вручается приз. 

Вводная часть (мотивационная):
Воспитатель: Ребята, у нас в городе Мирный есть детский центр "PUZZLE 
Развития»  –  это  уникальное  место,  где  каждый  ребенок  находит  свою 
собственную пазловую часть развития. Для детей дошкольного возраста есть 
специальные занятия, которые научат их основным навыкам, необходимым 
для  успешного  старта  в  первом  классе.  И  педагог  центра  Анастасия 
Владимировна прислала нам вопросы.

1. Сколько лап у двух медвежат?
2. Назовите зимние месяцы?
3. А сейчас ответьте на вопросы. Кто знает, где живет белка? (в дупле.) А 

дупло где находится? (на дереве.) А орешки где белка собирает? (под 
деревом.) Прячется она где? (за деревом.) Прыгает белка как? (с ветки, 
на ветку.

4. Игра  «Назови  слово».  Дети  по  заданию  педагога  Анастасии 
Владимировны называют слова, начинающиеся со звука «П» «большой 
братец» (пароход, пудель, папка, полка…). Когда будет названо 10-15 



слов, задание меняется: дети называют слова с «маленьким братцем» - 
звуком П`(пион, капитан, пила…). За каждое правильно подобранное 
слово дети получают фишку. В конце игры фишки подсчитываются и 
определяется победитель – ребенок, назвавший больше всех слов.

5. Составь слово по первым буква

 Воспитатель:  Ребята, а вы знаете, что при детской районной библиотеке 
функционирует  детский  интеллектуально-развлекательный  клуб  "Знайка" 
действует с февраля 2024 года. Участниками клуба могут быть учащиеся с 1 по 
8 классы школ города. В клубе проходят литературные и музыкальные квизы, 
различные викторины на разные темы. Проходит 2 раза в месяц, кроме летних 
каникул.  Дети  с  удовольствием участвуют  в  квизах.  Участники  получают 
сертификаты,  дипломы.  И  руководитель  клуба  Юлия  Александровна 
отправила нам вопросы. 

1. Как называется столица нашей республики? (г. Якутск)
2. Что изображено в центре герба Республики Саха (Якутии)? (всадник со 

знаменем на лошади)
3. Какие  цвета  есть  на  флаге  нашей  Республики  Саха  (Якутии)? 

(Белоснежная полоса на флаге в сочетании с солнцем на фоне голубого 
неба  раскрывает  суровую  красоту  Севера,  экстремальные  условия 
жизнедеятельности людей, чистоту нравов и помыслов народов Севера. 
Кроме того, солнце подчеркивает преемственность поколений и дань 
уважения к традиционным верованиям предков - якуты считали себя 
"детьми белого солнца". Зеленый цвет - цвет плодородия, возрождения, 
символ дружбы и  братства.  Красный цвет  -  символ жизненных сил, 
красоты и верности родной земле, дань памяти поколений).

4. Кто знает,  как  зовут главу нашей республики «Ил Дархан»? (Айсен 
Сергеевич Николаев)



5. Самая большая река Якутии?  (Лена)
Воспитатель: физкультминутка «Моя Якутия»
Моя  Якутия 
родная!
Ширь  тундры 
без конца и края
Вижу  снежные 
деревья и поля

Поднимают руки вверх
Ширь тундры без конца и края- смотрят вправо-влево.
Приставляют правую ладонь ко лбу

Это  Северная 
природа.

Разводят руки в стороны перед собой.

Это Якутия моя. Ставят руки на пояс.

Вижу  горы 
золотые

Сводят руки над головой – «гора».

Вижу 
водопадные 
ручьи  и  рыбой 
полные озера

Плавно поднимают руки и опускают, соединяют ладони 
делают рыбу 

Это  край  мой 
родной

Ставят руки на пояс.

Воспитатель: Ребята, продолжаем игру. У нас в городе есть  центр развития 
спорта и творчества «Дебют», даже дети из нашей группы посещают центр. 
Вид деятельности: обучение детей к игре шашки, якутским национальным 
настольным  играм  и  по  резьбе  по  дереву.  И  директор  центра  Мария 
Александровна передала конверт вот такими вопросами. Конверт в студию! 

1. Самый старый город в Якутии? (Вилюйск)
2. Назовите  якутские  национальные  настольные  игры?  (Иэрэгэй, 

тырыынка, хабылык, хаамыска.)
3. Священная птица якутов? (Стерх)
4. Как зовут якутского Деда Мороза и где он живет? (Чысхаан, Өймөкөн)
5. Как называется якутский сосуд деревянный, употребляется для питья? 

(кумыса.) Чороон
Рефлексия:
- Вам понравилась игра «Что? Где? Когда?»
- Что вас впечатлило?
- Что нового вы узнали?


